



# 2019 财经新媒体高峰论坛上,财经大咖解密未来新媒体的生存法则 优质财经内容是很多用户的“刚需”

移动互联网的发展,尤其是微信自媒体行业的发展,诞生了大量优质的财经新媒体,但随着移动互联网红利慢慢落尽,财经新媒体展现出两极分化,强者愈强,一些尾部账号则慢慢退出舞台。未来,新媒体将如何转型?财经新媒体将如何发展?传统媒体如何逐鹿财经新媒体?

1月11日下午,2019财经新媒体高峰论坛在浙江大学宁波理工学院召开。据悉,此次论坛由宁波金诺商学教育科技有限公司联合宁波日报报业集团、宁波市互联网发展联合会、浙江大学宁波理工学院传媒与设计学院、宁波银行等机构。论坛以“微信红利后的财经新媒体时代”为主题,国内知名财经新媒体主编、企业家和创业者齐聚一堂,解密未来新媒体的生存法则,畅谈财经新媒体未来。

□记者 钟婷婷



会议现场

## “硬新闻”仍是互联网主流

2015年,新媒体从业者谈论更多的是如何涨粉,2016年,新媒体从业者考虑更多的是变现可能,知识付费、内容创业等新兴词汇被反复提及,短视频、抖音迎来爆发期。2017年,微信小程序正式发布,以拼多多为首的社交电商,突然出现在微信群里。

在谈及内容与流量的问题时,浙江大学宁波理工学院传媒与设计学院院长吴飞在发表主题演讲《流量为王时代的专业期待》时谈了自己的观点。他

说,很多人认为现在是流量为王的时代,移动互联网时代的到来,解构和颠覆了传统媒体的固有领域,传播早已全部碎片化。目前传统媒体面临传播信息的介质泛化、浏览信息的环境自由化、数据颠覆新闻生产思维、技术打破传播渠道的垄断四大挑战,但全球知名社交网站曾做过统计,前100篇最具吸引力的文章有56篇是硬新闻或时事新闻。随着行业越来越规范,专业内容会越来越受到市场青睐。

## 优质财经内容是“刚需”

会上,财经新媒体的大咖们分别就新媒体投资以及垂直类内容的打造等方面进行了主题演讲。同时,财经自媒体创始人还就新媒体发展趋势和知识付费等内容进行了现场讨论。

叶檀财经主编时芳胜则表示,作为专业的财经新媒体,以发表观点为主,因此对内容人员的专业要求非常高,只有专业的内容才能在市场竞争中获胜。

财经主编唐晓园介绍了财经过去一年多的飞速发展和多轮融资经历。虽然公司发展非常迅速,但团队对内容颇具匠心,一方面坚守价值底线,另一方面又要适应新媒体的特点,甚至还制作了专门的采编手册。

浙股创办人陶喜年和老斯基财经创始人何晓春,都是传统媒体人出身,都认为专业财经内容生产

都有非常好的机会。尤其是流量红利慢慢消退,优质的财经内容是很多用户的“刚需”。他们建议在场的浙大宁波理工学院传媒与设计学院学子,一定在学习专业知识之余,沉淀自己的知识底蕴和多学科知识。

论坛上,嘉宾阐述的观点和发言得到在座听众的认同和掌声,在沙龙上的精选交流、思想碰撞更是吸引了越来越多的学子前来观看。论坛结束后,浙江大学宁波理工学院传媒与设计学院的老师王蔚表示:“今天论坛的主题以新媒体、财经为主,这原本是我们陌生的领域,各位嘉宾的演讲都很有诚意,很接地气,还坦诚地向我们讲了新媒体公司的运营情况,这让我们对新媒体的运作方式、对财经新媒体有了深入的了解,相信会对来听论坛的学生很有促动,也会引发他们在择业方面的思考。”

## 太平鸟实控人遭证监会调查

股价昨日逆市下跌3.17%

金报讯(记者 王冬晓)1月10日晚上,宁波太平鸟时尚服饰股份有限公司发布公告称,该公司实际控制人张江平、张江波因与一致行动人涉嫌超比例持有另一家A股上市公司宁波中百股票未披露,且在限制期内违规交易,而被中国证监会立案调查。受此影响,昨天早盘太平鸟股价开盘后随即下跌,截至收盘,太平鸟跌幅3.17%,而当日沪综指上涨0.74%报收。

公告信息显示,太平鸟已于1月10日接到通知,显示公司实际控制人张江平、张江波当日分别收到《中国证券监督管理委员会调查通知书》(编号:甬证调查字2019014号、甬证调查字2019015号)。因与一致行动人涉嫌超比例持有宁波中百股票未披露且在限制期内违规交易,根据《中华人民共和国证券法》的有关规定,中国证监会决定对张江平、张江波立案调查。

回溯早前公开信息可发现,太平鸟在2018年4月就已通过旗下的投资公司鹏渤投资及一致行动人向宁波中百发起了要约收购,与宁波中百的控股股东资本市场的“泽熙系”争夺控股权。双方经过多次交锋,最终结局是双方握手言和,太平鸟持股宁波中百5.65%的股权,泽熙系声称“欢迎”太平鸟投资入股。

不过,太平鸟方面在公告中强调,上述立案调查事由不涉及太平鸟公司本身,不会对公司日常生产经营产生影响。不过,昨天早盘,太平鸟股价步入震荡下行的通道,截至昨日收盘,太平鸟跌幅3.17%。

## 镇海 18 条优惠政策 打造民营经济金牌环境

本报讯(通讯员 陈海群 石全 记者 童云)前天下午,镇海区举行“优化营商环境、促进企业发展”新闻发布会,9款18条优化营商环境政策助力民企发展。

“镇海以全市2.5%的土地,创造了全市14.6%的规上工业总产值和17.4%的规上工业增加值,在全省工业强县综合评价中位列前15名。但镇海民营企业也存在产业层次不高、企业规模偏小、创新能力不足等薄弱环节。”发布会上,镇海区委常委、常务副区长林伟明表示,镇海将努力以政策支持的“加法”换取民企负担的“减法”,全力打造民营经济发展的“金牌环境”。

据悉,这18款政策主要涉及融资担保、土地分割转让、小微企业集聚、政务服务、人才引进等方面。

“本次出台的相关政策,大多数都是‘零门槛’,重点服务小微企业,切实解决企业的实际困难。”林伟明说,“同时镇海还创新提出‘扶持资金预拨机制’、‘招商落户五减免’等政策,帮助企业节约成本,助推项目早日落地。”

## 第30届年货展20日起举行

本报讯(通讯员 鲍伟伟 记者 童云)过年的氛围已经越来越浓了,宁波市春节年货展销会1月20日就要开展,将持续到1月28日。这9天,市民可以去会展中心置办过年的美食。

昨天,宁波市商务局召开第30届年货展新闻发布会。本届年货展不需要买门票,市民可以尽情逛吃逛吃。

### 近万种商品将亮相

与上届年货展相比,今年展期增加了1天。地点还是在宁波国际会展中心1、2、3号馆及室外场地举行。560家参展商、近万种商品将在2.1万平方米的场地内与市民亲密接触。其中,1号馆是今年新增的,为进口特色年货馆。

体现宁波特色的甬味传统产品依然是本届年货展的主打展出内容。市民可以采买品质上乘、价格实惠的宁波菜篮子基地商品,蔬菜、肉类、禽蛋、水产、豆制品等一应俱全。还有不少承载回忆的宁波本地风味产品,如宁波三雪汤圆、余姚河姆渡年糕、奉化千层饼、三北豆酥糖、宁波油赞子、象山米馒头、宁波发糕等。

本届年货展还进一步扩大了传统老字号食品

的展区。赵大有系列糕点、三北豆酥糖、梁弄大糕、奉化龙门千层饼、西区老大房的肉脯油包等老字号产品也将齐齐亮相。

本届年货展还专门与我市重点结对帮扶地区开展合作,筛选和组织当地优质的商品前来参展。市民可以买到来自吉林延边的山珍、高山禽肉等,贵州安龙的小黄牛肉,黑龙江的稻花香、五常大米,新疆的核桃、红枣、葡萄干等特色商品。

### 有免费接驳大巴到会场

值得一提的是,本届年货展设立非遗及手工艺活动区,届时会有10多个非遗项目亮相,包括传统美食如精美糖画、冰糖葫芦、棉花糖、手工麦芽糖、捏糖人等,另有传统手艺人现场制作葫芦刻字、中国结、剪纸窗花、竹编、草编、铝编、花鸟字画等,让展会的年味更浓。

据组委会相关负责人介绍,在展会期间,市民可以乘坐从地铁站到会展中心的免费接驳大巴。如果半天时间不够逛,展会现场还提供美食小吃。“还有一项多年来的传统是,年货展开展前两日,也就是20日、21日,我们会集中向市城区在档的困难户免费发放爱心年货,共计1000余份。”

## 浙江省象山县人民法院 破产受理公告

(2018)浙0225破10号

2018年12月20日,浙江省象山县人民法院根据李志伟、象山群鑫水产有限公司的申请裁定受理象山群鑫房地产开发有限公司破产清算一案,并于同日指定宁波安全三江会计师事务所有限公司为象山群鑫房地产开发有限公司管理人。债权人应在2019年2月14日前向象山群鑫房地产开发有限公司管理人(通讯地址:宁波市江北世茂日湖(茂悦商业中心)1号楼14楼1401室;邮政编码:315000;联系人:姜韬军、刘建乔;联系电话:0574-87653763、13780009530、13456157023)申报债权,书面说明债权数额、有无财产担保及是否属于连带债权,并提供相关证据材料。2019年1月21日至1月25日期间债权人可至浙江省象山县丹东街道环湖路1号丰华假日酒店东首3号楼3楼申报债权。未在上述期限内申报债权的,可在破产财产分配方案提交债权人会议讨论前补充申报,但对此前已进行的分配无权要求补充分配,同时要承担为审查和确认补充申报债权所产生的费用。未申报债权的,不得依照《中华人民共和国企业破产法》规定的程序行使权利。象山群鑫房地产开发有限公司的债务人或者财产持有人应当向管理人清偿债务或交付财产。

第一次债权人会议将于2019年2月22日下午14时00分在象山县人民法院第十法庭召开。依法申报债权的债权人为债权人会议的成员,有权参加债权人会议,参加会议的债权人系法人或其他组织的,应提交营业执照、法定代表人或负责人身份证明书,如委托代理人出席会议,应提交特别授权委托书,委托代理人的身份证件或者律师执业证,委托代理人是律师的还应提交律师事务所的指派函。债权人系自然人的,应提交个人身份证明。

特此公告

浙江省象山县人民法院  
2019年1月9日